



拉萨首届进口商品展览会开幕

31个国家和地区企业参展

8月4日上午,由拉萨市人民政府主办的首届进口商品展览会在西藏会展中心开幕,来自31个国家地区的246家企业、600余名外籍客商齐聚西藏拉萨,这是十多年来西藏规模最大的进口展,也是外宾来藏最多的一次,对拉萨打造面向南亚开放中心城市、推进外贸加快发展具有重要意义。

文/图 记者 张雪芳



本届展览会是拉萨首个以“进口”为主题的综合型国际展会,既是商品展销、商贸洽谈的盛会,又是交流合作、增进友谊的平台。展馆内设置尼泊尔、塞尔维亚、马来西亚、泰国、蒙古5个主题馆,外贸综合服务、拉萨特产2个专题展区,共279个国际标准展位,展出面积达8000平方米。展销产品涵盖工艺品、消费品、食品、家居文创、电子服饰等1000余种,尼泊尔手工艺品、塞尔维亚咖啡、马来西亚美食、泰国水果干……各国产品琳琅满目,让人目不暇接,为拉萨市民带来一场进口产品“盛宴”。

展览会期间,还同步举办招商引资推介会、跨境电商交流会、文艺演出等多场活动。拉萨作为西藏首府和政治、经济、文化中心,是西藏参与国家“一带一路”和孟中印缅经济走廊建设、面向南亚开放、接驳西部区域物流枢纽的重要通道,具有独特的地位和作用。

近年来,拉萨积极推动对外贸易发展,深化与周边国家和地区的经贸往来,尤其是今年联合拉萨海关推出支持外贸提质增效的15条措施,建成投用首个跨境电商海外仓,实现“9810”业务开通运营,组织举办境内外展销推介,全力构建外贸产业发展生态

圈,推动形成全方位、多层次、宽领域的对外开放新格局。

开幕式上,拉萨市投资促进局就拉萨招商引资6个方面35项优惠政策作推介,加强与外宾、企业家的深度链接和互动交流,吸引更多投资商来拉兴业,扩大“投资西藏 首选拉萨”的品牌效应。作为本次最大展团,尼泊尔中国工商会组织60多家企业参展,尼泊尔中国工商会副会长Maheshwor Prakash Shrestha说:“尼泊尔与西藏地缘相接,双边贸易往来源远流长。此次展会的举办为中尼双方区域经济合作提供了一个重要平台,进一步推动了两国贸易交流与投资合作,尤其是带动了尼泊尔产品出口,为深化中尼贸易和双方经济发展注入了新活力。”

来自马来西亚的食品企业展现出市场影响力,吸引众多观众前来打卡体验。马来西亚联宏公司负责人王泽焱介绍:“收到此次展会的邀请特别高兴,此次我们带来拥有五十多年历史、畅销全世界60多个国家的‘一豪’品牌白咖啡、拉奶茶、冰糖燕窝、饼干等无添加剂的清真食品,没想到开展首日会如此火爆,我们的产品非常受欢迎,不到1小时卖出了60多袋咖啡、

100多包奶茶、50罐燕窝,饼干差不多500盒,非常开心。希望以后能有更多类似的参展机会,通过与拉萨消费者、采购商的直接交流,扩大产品出口,未来会考虑在拉萨布局经销渠道。”

展会现场,来自拉萨及周边地区的群众热情高涨、人流攒动,大家在每个摊位前驻足流连,有的通过现场翻译人员与外商沟通交流,抢购各类国外产品。来自拉萨市堆龙德庆区的单增白珍说:“我对进口展会很感兴趣,今天就带着一家人来看看。在现场买到了俄罗斯的套娃、尼泊尔的手工艺品、澳洲的蜂蜜、泰国的青草药膏、蒙古的羊绒制品、港澳台地区的各类点心,在家门口就能买到国外产品,现场感受异国风情和多样文化,感觉特别好。”

据悉,近年来,拉萨深化拓展与世界各地全方位、多领域交流合作,先后与全球169个国家建立贸易往来关系,今年上半年进出口贸易额同比增长183%,占西藏自治区的68%。当前,拉萨市积极畅通与世界各国之间的贸易关系,打造了开放、融合、共享的进口商品展示、交易、沟通平台,以展兴贸、以贸促展,构建拉萨外贸发展新优势,让雪域古城成为投资兴业、对外开放的热土。

雪顿节藏棋盛宴:智慧与激情,传承与弘扬

商报讯(记者 德吉曲珍)8月4日一年一度的中国拉萨雪顿节拉开帷幕,为节日增添独特的文化色彩,2024拉萨雪顿·第二届藏棋比赛举行。本次比赛吸引了各界藏棋爱好者200余人参赛。设有双王棋成人组、双王棋少儿组、双王棋青少年组、久棋少儿组、久棋青少年组共5个正式比赛小组和1个西藏象棋表演组。

比赛现场,阳光洒在精心布置的棋盘上,每一格都仿佛蕴含着千年的智慧与奥秘。随着裁判的一声令下,藏棋比赛正式拉开帷幕。参赛者们端坐在棋盘边,神情专注在这小小的棋盘之上。他们的眼神时而凝重,时而闪烁,每一次落子都像是精心策划的战役,

无声中却充满了激烈的较量。

记者从现场看到,参加比赛的选手大多是拉萨各个中小学的学生和社会人士,在成人组里除了拉萨各界的选手以外,也有来拉萨旅游的游客。记者注意到,本次比赛参赛选手年龄最大的为67岁,由此可见藏棋是一项老少皆宜的智慧游戏。

少儿组的比赛现场更是充满了童趣与活力。小选手们虽然年纪尚小,但他们在棋盘上展现出的是超乎年龄的沉稳与智慧。他们的小手紧握着棋子,眉头紧锁,仿佛正在与对手进行着一场无声的对话。每当有精妙的棋步出现,周围都会响起阵阵惊叹和掌声,为这些未来的藏棋之星加油鼓劲。

成人组的比赛则更加扣人心弦。高手们之间的对决,不仅考验着棋艺的高低,更是对心理素质和战略眼光的极大挑战。他们时而眉头紧锁,陷入深思;时而嘴角上扬,露出自信的微笑。每一次落子都仿佛是在编织一张错综复杂的网,将对手一步步引入自己设下的陷阱之中。

四周的观众们也是看得如痴如醉。他们或站或坐,目不转睛地盯着棋盘上的每一个变化,生怕错过任何一个精彩的瞬间。每当有关键棋步出现,他们都会情不自禁地发出惊呼或赞叹声,为选手们的精彩表现喝彩助威。

随着时间的推移,比赛逐渐进入了白热

化阶段。棋盘上的局势瞬息万变,每一个细微的变化都可能影响到最终的胜负。选手们更加谨慎地思考着每一步棋的走向,生怕一步走错满盘皆输。而观众们也更加紧张地关注着比赛的进展,生怕错过任何一个决定性的瞬间。

拉萨市藏棋协会会长曲扎介绍,此次藏棋比赛自报名工作开展以来,拉萨市藏棋协会积极动员了拉萨市各个学校的藏棋教师,通过藏棋教师的积极鼓励,来自9个学校不同年龄段的学生积极参与了这场比赛,进一步推动了藏棋在年轻一代中绽放。这场藏棋比赛不仅是一场智慧的较量、一场激情的碰撞,更是一次文化的传承与弘扬。

西藏山南市乃东区亚堆乡规模化供水工程影响评价第二次信息公开

目前《西藏山南市乃东区亚堆乡规模化供水工程环境影响报告书》(征求意见稿)已形成,根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》等文件的相关要求,现对征求意见稿主要内容进行公示,以征求公众意见。

一、项目名称及概要

项目名称:西藏山南市乃东区亚堆乡规模化供水工程

建设单位:山南市乃东区水利局

建设地点:山南市乃东区昌珠镇、颇章乡、亚堆乡

建设内容:本项目建设内容主要包括雅砻水库引水管工程、供水干管工程(供水管总长40.705km)、供水支管工程(支管总长43.261km)和水处理设施四部分。

二、征求公众意见的范围和主要事项

征求公众意见的范围:受影响的单位和个人、相关部门及有关专家。

主要事项:为回答对项目采取的环境保护措施是否满意,对拟建项目的建设还有哪些要求与看法;公众应针对项目建设情况,客观、公正、真实反映意见。

三、公众提出意见的主要方式

您可以采用下列任何一种方式将您的意见反馈给我们:1、拨打电话。2、以电子邮件的方

式。3、填写公众参与调查表。

四、环境影响报告书征求意见稿网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书和公众意见表下载链接: <https://www.js-eia.cn/project/detail?type=2&proid=c71d756a13ela77f7af8e33e621398b8>

五、公众提出意见的起止时间

公众可在公示之日起10个工作日内,向建设单位、环境影响评价机构提出意见。

公示时间:2024年7月26日-8月8日

六、征求意见的具体形式

为了充分考虑公众的看法和意见,希望您从维护自身权益的角度,对项目建设提出宝贵意见。联系方式如下:

1、建设单位:山南市乃东区水利局

联系人:张斌; **联系电话:**18189366269

2、评价机构:西藏铭汇环保工程有限公司

联系人:张慧; **联系电话:**17711998078;

邮箱:352479410@qq.com